Предмет: Геометрия.

Тема: Понятие движения, его свойства.

Продолжительность: 1 урок (45 мин)
Класс: 9
Учитель: Беспалова Е. В.

Школа: МОУ «Лицей № 43».

CD: Уроки геометрии 7-9 кл., часть 2, «Кирилл и Мефодий».

Медиа-урок по теме: «Понятие движения, его основные свойства.»

Цель урока- дать определение преобразования фигур, какое преобразование является                        движением; рассмотреть каким свойством обладают движения основных плоских фигур: точек,      прямых и углов.

Оборудование- CD-диск ( КМ геометрия 7-9 часть 2), персональный компьютер, проектор, экран.

Ход урока:

1. Вступительное слово.

        На уроках геометрии при решении той или иной задачи мы изображали фигуры так, как нам было удобнее. Можно сказать, что мы «перемещали» фигуры на плоскости. Такой прием часто используется при доказательстве теорем, как, например доказательство 1-го признака треугольников. (рисунок с диска).
2. Объяснение нового материала.

п1.Обратимся к диску (откроем тему: « Движение, его основные свойства»).
Ребята записывают с экрана определение преобразования фигур; определение движения;  доказательство теоремы о двух последовательных движениях;  доказательство  теоремы об обратном движении. Устно выполняют практические упражнения.
п 2. Рассмотрим, какими свойствами обладают движения основных плоских фигур.

Обратимся к диску( откроем тему: « Движение простейших фигур»).

       Ребята записывают с экрана три свойства: 1) теорема о движении точек;
                                                                                 2) теорема о движении прямых;

                                                                                 3) теорема о движении углов.

Доказательство этих теорем ребята прослушивают. Устно выполняют практические упражнения.
3. Закрепление изученного материала.

Для закрепления изученного материала решим задачи №1151( вместе с учителем), №1152(б)(классом) из учебника Атанасяна Л. С. 

4.Подведение итогов урока.

Обратимся к диску (откроем выводы изученных тем и с выключенным звуком по иллюстрациям ребята должны воспроизвести основные теоретические понятия, полученные на данном уроке).
5. Домашнее задание.
     Выучить теоретический материал, представленный в конспекте урока,  №1152(а, в), №1153.
